

Гриндельвальд чуть было не затопило

Автор: Людмила Клот, [Гриндельвальд](#) , 25.05.2009.



Уровень воды в озере поднимается со скоростью 1 метр в сутки (© Keystone) Обвал камней в Ледниковое озеро спровоцировал подъем уровня воды, и речка Черная Лючина грозила выйти из берегов.

Вся страна провела первые жаркие - максимальная температура впервые за год поднялась выше 30 градусов, а в Женеве достигла 33,8 градусов - выходные в расслабленном состоянии, за исключением жителей Гриндельвальда.

300 000 кубометров каменных глыб и щебня обрушилось в пятницу вечером с горных склонов в Ледниковое озеро. Стихийно родившееся у подножия горы Айгер, оно уже много лет держит обитателей региона в напряжении. Озерная вода вытекает в реку Черная Лючина, узкую, но бурную, которая мчится из Гриндельвальда в долину. В начале лета озеро медленно наполняется водой, и чем выше поднимается ее уровень, тем больше адреналина поступает в кровь жителей, а особенно беспокойно чувствуют себя власти региона. Согласно катастрофическим прогнозам ученых, если озеро «взорвется» от избытка воды, это спровоцирует и выход Черной Лючины из берегов, а в зоне бедствия окажутся все населенные пункты, лежащие вдоль ее русла, вплоть до озера Бриенц.

Мы уже писали, что под озером планируется сделать сточный тоннель. Стоимость его

составит 15 млн. франков, а начнутся работы будущей весной. Подземный водосток ограничит максимальный уровень наполняемости озера до полумиллиона кубометров воды. А пока на случай озерного ЧП запасены специальные мешки с камнями, которые лежат сейчас на автостоянках близ озера, и в течение часа с помощью вертолетов из них могут быть выстроены укрепления вдоль берегов Черной Лючины.

Хороших новостей две. Первая заключается в том, что измерительную аппаратуру ученых, пострадавшую в волнах от падения камней, легко восстановить. Вторая - что еще 200 000 кубометров каменной осыпи пока что замерло и больше не сползает в озеро. На какое-то время... Зрелище катящихся по склонам и падающих в темные воды глыб и слоев каменной крошки, фрагменты которого показали центральные каналы страны, действительно было не для слабонервных: величественное и неумолимое.

В субботу озеро содержало около 2 млн. кубометров воды. К счастью, реальной угрозы затопления не было. Автомагистраль А8, соединяющая Интерлакен и Бриенц, была закрыта с вечера пятницы, через сутки проезд возобновился. Озеро находится под постоянным наблюдением специалистов, вода в нем продолжает подниматься со скоростью 1 метр в сутки.

Статьи по теме:

[С небольшого ледника начинается река...](#)

[Швейцарские власти обезвредят опасное озеро](#)

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/grindelvald-chut-bylo-ne-zatopilo>